



王冰玉昨天立了大功

**惊喜! 又是惊喜!**北京时间昨天,在冬奥会女子冰壶比赛中,中国队经过加时以**6:5**战胜了“梦之队”加拿大队,距离四强仅一步之遥。东道主加拿大的冰壶水平到底有多强,只要看看数据就清楚了,3200万人口的加拿大有超过**130万人**玩冰壶,而有着**13亿人**口的中国呢?只有大约**130人**在玩。这么一说,你就知道昨天中国队的胜利意义所在了。

# 130 > 130万

中国冰壶女队昨险胜东道主加拿大  
基本锁定四强席位,有望冲击冠军



比赛时全神贯注



获胜后击掌庆祝

## 比赛现场 王冰玉声带损伤

在昨天这场比赛之前,加拿大队一场不败,势头强劲。对阵加拿大,中国队只有一个“战术”——拼。梦幻般的开局,几乎奠定了中国队的胜利,一开始中国队便以3:0领先,可是加拿大人依旧表现镇静,八局过后,中国队5:4领先,最后一局,加拿大队顽强地将比分扳平。5:5,比赛进入加时。

加时赛的争夺更加白热化,关键时刻加拿大队的四垒出现严重失误,中国队拿到关键1分,从而以6:5艰难拿下了这场关键的比赛。队长王冰玉与队友们激动地抱在一起,她更是因为在比赛中大声呐喊、指挥,导致声带损伤了。

“王冰玉因为在比赛中总在喊,所以声带有一些损伤,”中国队教练谭伟东赛后说道,“因为比赛异常激烈,这种情况下她会不自觉地喊出来,所以我们也对她采取了一些保护措施,服用一些保护嗓子的药物,让她尽量少说话多喝水,我想面对比赛这个伤病不是大问题。”

谈起这场以弱胜强的经典战例,谭伟东说:“加拿大是一个强队,我们是立足于拼,拼每一个球,一直拼到最后……”

## 胜利背后 130人 VS 130万人

说到冰壶运动,加拿大首屈一指。这个人口只有3200万的国家,有130多万人会打冰壶,全国有1200多所冰壶俱乐部。很多选手从小接触冰壶,一直到退休。老人和孩子经常在一起比赛和训练,当然,孩子们最开始会用更小、更轻的冰壶,那样他们就可以更容易地开始学习。

加拿大的电视台有很多冰壶的节目和赛事转播。当然,国内也有很多比赛,可以说,在加

拿大冰壶运动的地位有点类似乒乓球在中国。在加拿大,冰壶更是被认为是“从9岁到99岁”的运动。

与加拿大相比,冰壶对中国来说实在是一项陌生的运动,多数中国人对冰壶的玩法基本没概念,当然,由于中国疆土辽阔,很多地方的人确实也没条件去接触冰壶。据相关数据统计,在中国大概只有130多人玩冰壶。

冰壶运动在中国起步很晚,而且只有哈尔滨等少数北方城市开展,玩冰壶的都是被速滑、冰球等项目淘汰下来的选手。可以说,以前冰壶在中国的地位很低,冰壶运动员的训练都要等其他运动队训练完了,她们才有资格登场训练,经常是深夜才有场地给她们练。

2003年亚冬会,中国没有冰壶国家队,只能派出哈尔滨队去参加,没想到,以哈尔滨队为班底的中国女队居然拿到了冠军。正是这个冠军,改变了冰壶的地位,王冰玉、岳清爽等5名队员从哈尔滨去了北京,开始享受国家队待遇,生活条件有了明显改善。这几名队员没有辜负众望,短短几年跻身世界强队行列,2007年,中国队聘请了加拿大外教丹尼尔,中国队成绩又有提高,去年更是历史性地拿到世锦赛冠军。



从现场观众的装扮就可以看出加拿大人对冰雪运动的狂热喜爱

## 斗智斗勇 中国姑娘多关节炎

由于国内缺乏良好的训练条件,中国女队一直在加拿大训练,为了省点经费,她们都是自己买菜、做饭、找场地。

尽管冰壶运动的训练很艰辛,姑娘们多数都有关节炎,那是长年在冰上跪着的缘故,不过冰壶到底还是一项充满智慧的运动。有人把冰壶说成是冰上围棋,动静结合,注重技巧。双方需要在场上斗智斗勇。在外教丹尼尔看来,中国姑娘头脑聪明,这是她们能在短时间内取得成功的原因,当然还要加上刻苦训练。“我们喜欢那种通过斗智斗勇最终获得胜利的成就感,这也许就是冰壶运动的魅力所在。我们也相信自己选择冰壶是正确的,所有付出都不会白费。”王冰玉感慨道。

事实上,很早就有专家指出,东方人在玩一些智慧类运动中确实有一定优势,比如围棋、国际象棋,中国都是出类拔萃的。

但冰壶运动在中国遭遇尴尬,人才缺乏、场馆缺乏,市场一片空白,尽管冰壶在中国逐步有了联赛,但队伍只有七八支,而且好几支都是业余队,队伍多集中在北方城市。

快报记者 吕远

## »前景分析 中国女队 有夺冠希望

战胜此前一场不败的加拿大,中国队仅落后领头羊加拿大、瑞典(并列)1场胜利,领先排名第四的日本、瑞士2个胜场。在还剩两场比赛的情况下,中国队基本锁定了四强席位。而且,中国队接下来的两个对手俄罗斯、美国都是弱队,两队并列垫底。

按照冬奥会竞赛规则,10支冰壶队在捉对厮杀后,根据胜负场进行排名,排名前四的球队进入半决赛。如果有胜负场相同的球队,则需要进行加赛。半决赛第一对第四,第二对第三,胜者争夺冠军。

就目前局面来看,中国队非但晋级四强的形势一片大好,而且一旦在最后两场比赛中击败实力并不强劲的俄罗斯和美国队,7胜2负的战绩甚至还有可能帮助中国队最终夺取循环赛头名,为冲击金牌奠定扎实的基础。

快报记者 吕远

## »外媒点评

美联社:中国队队长王冰玉已经向所有人证明了她超群的实力,特别是在加时赛中,她的神勇表现帮助中国队拿下了一场意义重大的比赛。

多伦多太阳报:中国队让加拿大队尝到失败的滋味。这场失利也为伯纳德的球队敲响了警钟,她们还不是一支不可战胜的球队。

加拿大电视台:伯纳德曾多次上演一击致命的好戏,不过今天取代她的是中国队队长王冰玉,她精彩的一投逼迫稳健的伯纳德出现失误,王冰玉的球队不用投出最后一球就取得了胜利。

## 周洋将获家乡重奖 知情人透露不低于百万元

昨天上午,吉林省长春市市长崔杰来到周洋的家中,向她的父母表示慰问,并现场表示将对周洋进行“重奖”。前天周洋夺得短道速滑女子1500米冠军,这是吉林省选手在冬奥历史上的首枚金牌。据了解,08年王皓在北京奥运会后,曾获得长春市人民政府奖励的100万元人民币。相关人员向记者透露,此次长春市人民政府对周洋的奖励,也一定不会低于王皓的标准。 王文

## 周洋父母 兴奋得只睡两小时

在周洋夺金之后,她的父母因为太兴奋,当晚只睡了两个小时,他们更期待女儿在接下来的短道速滑女子1000米中能再夺一金。在记者采访时,周家电视里再次重播着周洋夺冠的比赛画面,周洋的父亲周继文表示,两口子已记不清看了多少遍了,总之是看不厌。周继文带着享受的神情表示:我估计在1000米比赛,我闺女还得拿金牌。” 据新华社

## 裁判被指 偏袒中国选手

在冬奥会女子自由式滑雪空中技巧比赛中,包括李妮娜在内的中国四朵金花均杀入决赛,赛后,澳大利亚名将拉西拉炮轰裁判偏袒中国运动员,给中国选手打分过高。拉西拉愤怒地说:“分数打得太随意了,裁判的水平与奥运会不符。我看到郭心完成直体后空翻三周转体1080度(编者注:难度系数4.050),她在落地的时候摔了,却得到了88分。这让人根本无法理解。” 开文

## 杨扬早已名花有主

央视每天进行的冬奥会直播中,作为特邀嘉宾主持的杨扬出镜率颇高。今年34岁的杨扬是2002年盐湖城冬奥会短道速滑女子500米和1000米双料冠军,更是公认的美女。昨日记者了解到,杨扬早在2007年11月18日就大婚了!婚礼在三亚举行,当时陈露、叶乔波等都前往祝贺。其老公叫张震,今年39岁,目前是摩根凯瑞资本管理(亚洲)有限公司的董事总经理。

捷报体育联盟记者 盖源源



申雪赵宏博在完成夺冬奥会金牌的夙愿后心情大好,游览风景宜人的温哥华。昨天他们在博客中晒恩爱照片。

## 总局副局长当红娘 佟健牵手庞清

庞清、佟健是一对恋人,这还多亏了总局领导的“提点”。佟健说:“肖天局长跟我说,你老的时候会回忆这一生最重要的事,那个聆听者我希望是庞清。为什么呢?如果是别人的话,你跟她讲抛三周、擦三周,她不知道怎么回事,而那些庞清都能听懂。如果你们能最终走到一起,能共同回忆你们之前的奋斗会非常幸福。” 谭文